



盘石到企业调研

加强科技创新和成果转化
加快培育发展新质生产力

佛山日报讯 记者冯栋、李泽坚 通讯员禅宣报道:近日,禅城区区长盘石率队深入企业调研,鼓励企业加速科技创新步伐,并强调禅城区需加强科技成果转化和小试中试孵化平台的建设,增强战略性新兴产业集群实力,全力推进都市工业发展,加快培育和发展新质生产力。

盘石一行首先走访广东省科学院佛山产业研究院(以下简称“佛山产研院”),实地查看中试平台、柔性制造车间、检测试验车间和快速工业设计车间等,并深入了解佛山产研院投资孵化的

能芯半导体和中科谛听两家企业的技术研发与科技成果转化情况。

佛山产研院是广东省科学院与佛山市政府共同建立的科技创新孵化产业基地。相对于传统科技企业孵化器,佛山产研院更像一个“天使投资人”。该院聚焦智能制造、电子信息、新材料和生物健康等领域,基于产业链、加速创新链、融入资本链、落实政策链,推动科技成果转化及产业化,已累计参与投资科技项目42个。

盘石肯定佛山产研院在精密仪器中试和科技成果转化等方面取得的积

极成效,并希望该院能进一步整合产业与创新资源,助力禅城培育战略性新兴产业集群。同时从产业链中发掘技术突破点,加强科研团队与本地企业和产业集群的联动,加快科技成果转化,推动传统产业转型升级。

随后,盘石来到佛山柏瑞光电技术有限公司,参观企业车间并与企业负责人座谈交流。该企业原来在深圳注册成立,于2023年8月在禅城落户,专精生产电子机械配件研发。盘石鼓励该企业加快开拓新成果新场景新应用,引入上下游相关企业在禅城集聚,完善产

业链条。

调研期间,盘石强调,要坚持制造业当家,推动都市工业载体“三年千万”行动,为优质产业项目提供优越的发展空间;要发挥佛山产研院等研发创新机构的作用,激发创新人才的活力,培育壮大战略性新兴产业集群,加快培育和发展新质生产力;要大力发展科技服务业,加快打造一批小试、中试和概念验证平台,提升中心城区的辐射力和服务能力;要充分发挥中心城区的轨道交通、生活配套和公共服务等优势,以较低综合成本吸引人才和企业聚集。

聚士气显担当

禅城区2024年基干民兵集合点验大会举行

佛山日报讯 记者黄宇琴报道:“我是中国民兵,我宣誓:服从中国共产党领导,积极参加国家建设,忠实履行国防义务……”近日,激昂的宣誓声从佛山市民兵训练基地传出,禅城区2024年基干民兵集合点验大会正火热开展。

在嘹亮的《中国人民解放军军歌》中,点验大会拉开序幕。400余名民兵着装整齐、军容严整,以饱满的精神、昂扬的斗志接受点验并庄严宣誓。

曾在武警部队服役5年的新入队民兵代表原俊杰复员回到地方后,在工作中了解到了民兵组织,于是积极向民兵组织靠拢。“接下来,我会加强训练,更好地投入到经济建设和国防建设。”原俊杰说。

禅城区人武部主要领导王强总结了2023年民兵工作并部署了2024年民兵工作,在肯定民兵工作的同时指出存在的不足,希望所有民兵继续加强政治建设、突出练兵备战、夯实基层底盘,不断提高打赢本领。

禅城区副区长何海虹表示,希望各级要提高政治站位,充分认清做好民兵工作的极端重要性;要加强教育引导,军地按照职责分工抓好民兵思想政治教育;要强化责任担当,健全完善军地协调、联合督导等工作制度;要严格检查督导,建立民兵工作奖惩激励机制;要营造良好环境,着力营造全民关心支持民兵建设的浓厚氛围。

大会上还宣读了民兵干部骨干任命命令,宣布基干民兵出入队人员名单、组织点名并对先进单位和个人进行表彰。

源头直供
原汁原味

“禅城优品”上新18种消费帮扶农特产品

佛山日报讯 记者任志耀报道:近日,“禅城优品”小程序商城升级,设置消费帮扶专区,上线来自黔东南、新疆、西藏以及肇庆怀集等地的18种消费帮扶产品,品类覆盖侗寨记忆酸汤酱、羊肚菌、香禾糯、铜鼓丝苗米、原味青稞饼干、蓝莓果干(罐装)、天麻面等。

“禅城优品”是禅城融媒体中心 and 禅城区经促局合作创立的平台,通过“政府搭台、媒体推介、集中展示”的方式,释放好产品、好品牌的聚集效应。

此次上线的18种消费帮扶产品来自贵州侗寨记忆食品有限公司、佛山市福鑫生态农业发展有限公司。

面向禅城市民,侗寨记忆推出侗寨酸汤酱等酸汤系列产品。侗寨记忆酸汤酱细心挑选每一颗新鲜上好的鲜红辣椒和优质小西红柿,经过黎平侗寨深山窖藏,严把每一道工序,加入食盐、白酒等用土坛二次发酵自然老熟而成,味道鲜美,酸爽醇厚。

据介绍,侗寨记忆食品有限公司酸汤酱系列产品可用于餐厅和家庭烹饪酸汤(鱼、牛肉、海鲜)、焖菜、炒菜、酸汤面、凉拌、蘸酱等,可多种搭配。

福鑫生态则提供来自黔东南、新疆、西藏以及肇庆怀集等多个地区的优质特色农产品,致力于东西部协作地区消费帮扶工作。

目前,该公司在黔东南州、新疆伽师县等地合作投建有养殖基地、农产品深加工等项目。比如,在黔东南州的镇远县设有大丰种养殖合作社,目前活猪存栏量7000头;合作投资项目贵州黔粤通农业发展有限公司养鸡场,现有蛋鸡18万羽,计划今年增至40万羽;与镇远县红康食品2万亩天麻基地达成深度合作,与基地共同研发出以天麻产品为主的深加工产品;在怀集与禾兴农业达成深度合作,产品覆盖土鸡、米粉、腐竹等。

“禅城优品”通过与消费帮扶企业强强联合,打通了种植-加工-销售-配送-仓储等环节,将原产地新鲜美味的农特产品,直接搬上广大市民饭桌上。

深入调研 学习借鉴 打开思路

禅城区举办中青年干部培训班学员调研汇报专场活动

佛山日报讯 记者贺勇 通讯员禅组宣报道:为全方位培养干部组织协调、调查研究、解决问题等能力,5月28日,禅城区举办“年轻干部·演武场”——2024年中青年干部培训班学员调研汇报专场活动。

禅城区委常委、组织部部长、区委党校校长李叶平出席活动。

活动现场,来自禅城区2024年中青年干部培训班的40名学员,8个调研小组,围绕产业振兴、土地整备、社会治理、文旅融合等重点领域进行调研成果汇报,并根据课题相关单位负责同志的提问开展答辩。

今年4月以来,禅城区委党校采取集中培训、案例教学、实训演练、社会调研、总结汇报等多种形式开展为期1个

月的2024年中青年干部培训班。其课程内容既有习近平新时代中国特色社会主义思想、“如何树立正确的政绩观”等党性教育课程,也有关于发展新质生产力、先进制造业、人工智能、“百千万工程”等重点、热点内容。

此外,本次中青年干部培训班学员还在专业指导老师的带领下前往苏州,围绕高质量发展和“百千万工程”两大主题开展实地调研学习。

在专家点评环节,佛山市委党校科研处主任黄琼表示,本次禅城区中青年干部培训班学员的调研报告,在禅城经济社会发展的基础上,围绕“百千万工程”和高质量发展两大主题,客观分析禅城发展的现状、深挖问题根源并提出具有针对性、前瞻性、可操

性的对策建议,充分体现禅城中青年干部积极推动禅城高质量发展的责任担当。

“我们小组的课题报告主要是围绕商业消费中心进行,通过学习调研‘苏州经验’并结合禅城实际情况,为推动禅城区打造商业消费中心提供一些建议和思考。”学员邱萍表示,本次培训班既有全方位课程培训,又有实地调研、思想碰撞,为他们打开干事创业的思路、格局和眼界,也让她能够更有底气、信心和勇气去面对今后工作中出现的新问题。

“这次培训让我们受益匪浅,今天的演讲汇报是对我们这次培训的总结。”学员谭晨表示,接下来,他们要将这次培训成果转化为干事创业的动

力,为禅城打造“佛山之心”、奔赴“六最”现代化禅城贡献更多中青年干部的力量。

“本次培训班学员们以问题为导向,通过深入农村、工业园区、高科技企业、商业区进行了广泛和深入的考察调研,有效地启迪了学员。”禅城区委党校常务副校长刘闻表示,希望本次中青年干部培训班学员能够继续结合禅城实际情况,借助“苏州经验”分析禅城发展现状,为禅城高质量发展提供更多更有益的解决方案和建议。

该活动在前期的综合评审基础上,结合现场汇报表现、投票情况最后评选出优秀奖、一等奖、二等奖、三等奖、最佳人气奖、优秀学习小组等奖项。

未来三年,“我是小球王”足球挑战赛将在南庄举办

今年赛事7月开踢 预计近千人参赛

佛山日报讯 记者贺勇 通讯员禅宣、南庄宣报道:5月29日,2024第二届“我是小球王”足球挑战赛签约仪式新闻发布会在南庄镇召开。从2024年开始,未来三年,“我是小球王”足球挑战赛将在禅城区南庄镇举办。

广东广播电视台体育频道总监黄宏、副总监张海宁,禅城区委常委、宣传部部长王礼锋等嘉宾和众多足球名宿参加发布会。

2024第二届“我是小球王”足球挑战赛由广东体育频道、禅城区文化广电旅游体育局及禅城区南庄镇人民政府联合主办,旨在进一步推动社会基层足球普及、促进各学校和社会青训机构队伍之间的交流、挖掘广东及周边省市优

秀青少年足球苗子、提升社会基层青少年足球水平。本次赛事也将通过培育赛事活动品牌,将赛事活动带来的“流量”转换为经济发展的“增量”,助力禅城区持续增强消费活力。

据介绍,2024第二届“我是小球王”足球挑战赛将于7月18日正式开打。本次赛事设有五人制和八人制两种形式,覆盖U7~U13年龄段,预计将有近千名小运动员参赛,为广东足球青少年精英选手搭建一个以球会友的舞台。总决赛将于7月22日举行,届时,广东体育频道将对总决赛进行电视端和新媒体端同步直播。

在新闻发布会现场,禅城区文广旅体局、南庄镇政府与广东广播电视台体

育频道进行战略合作伙伴签约和“我是小球王”足球挑战赛落户禅城区3年合作战略签约,并举行2024第二届“我是小球王”启动仪式。

南庄镇党委书记叶华表示,本次“我是小球王”足球挑战赛选择落地南庄,与南庄积极发展特色足球教学和浓厚的全民运动氛围密不可分。

接下来,南庄镇将以此次足球挑战赛为新起点,全力推动文旅体融合发展,进一步向做好城市品牌推广、城市格调提升、文商旅体融合发展发力,打造首批“百千万工程”典型镇标杆。同时,加快推进广美艺术小镇、龙舟湾水上运动中心等重点项目建设,积极策划南庄周末,形成涵盖生态、音乐、艺术、

水乡、运动、露营等需求的文旅产品。

黄宏表示,广东体育频道将与禅城区文广旅体局、南庄镇政府等相关赛事方共同努力做好线下赛事组织和线上全媒体传播工作,力争把“我是小球王”足球挑战赛打造为广东省最具影响力、最具传播力、最具号召力的青少年足球赛事。

近年来,禅城区高度重视体育工作,连续十余年举办中小学生学习足球锦标赛,现有近200个足球场地,足球运动蓬勃发展。

王礼锋表示,禅城区将以最大诚意、最好服务支持本次“我是小球王”足球挑战赛,并与赛事方共同携手将本次赛事打造成为广东少年足球第一品牌赛事。

禅城名片
闪耀湾区轴线

5月26日,广佛南环、佛莞城际正式开通运营,城际张槎站同步投入使用,不仅拉近了禅城与大湾区主要城市的时空距离,也在湾区轴线上嵌入了闪亮的“禅城名片”,为中心城区的人员往来、文旅商贸、协同发展等方面注入强劲动力。/佛山市新闻传媒中心记者曹梓俊、黎锦健摄

相关报道见 B03 ▶

